

【新聞稿】

發稿日期：2019 年 5 月 21 日

請朝野立委儘速通過修法 立即調降幼兒園師生比 1:13

少子化已是國安問題，政府近年來努力想降低父母托育負擔，在幼托經費投入甚多，107-111 年之間，準公共幼兒園經費有 477 億，增設公共化幼兒園 2247 班經費有 170 億，本會認為，提升教保品質的關鍵在於師生比，若降低師生比到 13:1，公幼部份，政府約需支出 10 億 8 千萬，佔上述準公共化幼兒園經費的 2%，即使是公私幼合計共需支出 33 億 6 千萬，亦是僅佔 7%。政府沒有理由不投入經費降低師生比，改善幼兒園最需要的教學品質改善。提供更友善的托育環境絕對會讓眾多家長更有感。

本次會期洪宗熠、陳素月等 20 名立委提案要求下修幼兒教育及照顧法第十六條師生比之規定，從現 1:15 降為 1:13。本會一向主張幼兒園師生比應以 1:12 為宜，然仍肯定本案關心到幼兒教育品質最核心的師生比問題，以具體行動降低師生比。本國幼兒園師生比已維持 38 年未曾調降，3-6 歲都是 1:15，然而在民國 108 年的當下，每個家庭對孩子的教養方式已與 38 年前大相逕庭，教學品質絕對是每位父母選擇幼兒園的重要考量。現在師生比維持 1:15，亦代表班級人數持續是每班 30 人。在公共化幼兒弱勢幼兒優先的招收順序下，一個班級 30 名幼兒常跨 3-6 歲 3 個年齡層，每位幼兒能分配到教師的指導時間將非常有限。幼兒教育兼顧團體學習與個別指導，若能適度調降師生比，對幼兒的學習將大有助益。

中國大陸在 2016 年已達到 1:11-13 的師資配置；南韓是依幼兒年齡區分，但 3 歲班到 5 歲班亦在 1:13-15 之間。新加坡 3 歲班 1:9，4 歲班 1:10，5 歲班以上 1:15。但本國 3-6 歲，即使混齡，班上招收 3-6 歲幼兒，一律是 1:15，全班 30 名幼兒配置 2 名教保服務人員。

降低師生比已幾乎是全民共識，家長們普遍支持，雖然幼兒沒有選票，但每位幼兒的背後都是家長，我們也呼籲家長能一起重視這個議題，支持有共同理念的民意代表與政府，並希望私立幼兒園朝向精緻化發展，共同為提升幼兒教育努力，甚至我們可以很明白的貼上標籤，反對調降師生比的業者唯一考量即是金錢利潤，請社會大眾共同支持重視教學品質，願意走向精緻化小班教學的私立幼兒園。並呼籲政府將調降師生比納入少子化對策之一，往提供優質的公共化幼兒園托育方向前進。

因此，本會呼籲朝野立委支持降低師生比的修法，儘速通過，給幼兒一個優質的照顧環境。